

Zpráva o činnosti školy v rámci sítě ASPnet UNESCO (2013/2014)

Jméno školy: Gymnázium Třeboň, Na Sadech 308, Třeboň
Adresa: Na Sadech 308, 379 26 Třeboň
Telefon: 384 722 612
E-mail: gymnaz@gymtrebon.cz
Jméno ředitele: Mgr. Anna Kohoutová
Jméno osoby zodpovědné za ASPnet: Mgr. Václav Pražák (vprazak@gymtrebon.cz)

Charakteristika školy:

Gymnázium v Třeboni je součástí výchovně vzdělávací soustavy. Přípravuje žáky k vysokoškolskému studiu, na tvořivou práci a odbornou činnost v povolání a poskytuje výchovu estetickou, zdravotní, tělesnou, environmentální a občanskou; vyučuje také jako nepovinný předmět náboženství.

Gymnázium je všeobecně vzdělávací, vnitřně diferencovaná škola, která připravuje především pro studium na vysokých školách. Dále připravuje i pro výkon některých činností ve správě, kultuře a v dalších oblastech.

Studium na Gymnáziu v Třeboni je čtyřleté nebo osmileté. Gymnázium zajišťuje výchovně vzdělávací činnosti, výchovné poradenství a technicko- (provozně) ekonomické a personální činnosti související s výchovně vzdělávací činností a provozem školy.

Zaměření školy v rámci ASPnet:

Světové problémy a role systému OSN
Lidská práva, demokracie a tolerance
Mezikulturní vzdělávání a světové dědictví
Životní prostředí a udržitelný rozvoj

Aktivity vztahující se k ASPnet za uplynulé období:

Světové problémy a role systému OSN

Dvě žákyně a jeden žák třeboňského gymnázia se zapojili do projektu Studentský summit OSN, kde byla součástí delegace reprezentující Angolu, přičemž zmíněný žák získal ocenění „Nováček roku“.

Žáci a učitelé jsou rovněž aktivními účastníky charitativní akce „adopce na dálku“; v současné době takto podporujeme devět dětí z Keni.

V rámci otevřených seminářů z dějepisu navštívil školu bývalý vojenský kaplan P. Miroslav Jordánek, který s žáky besedoval o situaci v Afghánistánu.

Lidská práva, demokracie a tolerance

Na konci října se na třeboňském gymnáziu uskutečnil humanitní a přírodovědný kurz, jehož součástí byla i studentská minikonference „Antisemitismus a holocaust“, v níž se žáci v průběhu tří workshopů hlouběji seznámili s problematikou pronásledování Židů a vyslechli si svědectví pamětnice šoa Doris Grozdanovičové. Akce se uskutečnila pod záštitou České komise pro UNESCO.

Žáci se účastnili setkání s významnými osobnostmi, které v rámci cyklu „Svoboda a občanská společnost“ pořádá Jihočeské divadlo v Českých Budějovicích. V tomto školním roce se jednalo o Jacquese Rupnika, Miloše Rejcherta a Jana Rumla.

Na škole se konaly Studentské volby 2014, pořádané v rámci projektu Jeden svět na školách.

Žáci měli možnost poznat dva významné představitele českého justičního systému: v březnu 2014 navštívila gymnázium soudkyně Ústavního soudu ČR Ivana Janů a v květnu 2014 s žáky besedoval nejvyšší státní zástupce ČR Pavel Zeman.

Pokračovala spolupráce se soběslavskou Diakonií ČCE Rolnička, v jejímž rámci vždy jedna třída získává prodejem prostředky pro její fungování a zároveň má možnost navštívit uvedené zařízení a udělat si vlastní představu o činnosti této organizace.

Mezikulturní vzdělávání a světové dědictví

V rámci otevřeného dějepisného semináře („Dějinaře“) byla žákům i veřejnosti prezentována vybraná témata k českým i světovým dějinám, jež mají svou aktuálností přesah i do současnosti (problematika ruských dějin, antisemitismus za 2. světové války). Jedna z přednášek se uskutečnila v březnu 2014 v rámci happeningu „Pamatuj“ u příležitosti vzpomínky na vyhlazení „rodinného tábora“ v Osvětimi. Tato aktivita se již několik let setkává se značným zájmem a v letošním roce získala rovněž záštitu České komise pro UNESCO.

V rámci zmiňovaného humanitního kurzu žáci vyslechli rovněž přednášku religionisty Martina Klapetka o problematice muslimů v západní Evropě a historika Marka Šmída o česko-rakouských vztazích.

Dále byl realizován třídní kurz výuky v anglickém jazyce, kdy se žáci předmaturitních ročníků mohli mimo jiné seznámit i se způsobem života ve Velké Británii. V letošním roce došlo k většímu zapojení rodilých mluvčích a jeden blok byl navíc tvořen speciálním programem s biologickou tematikou.

V lednu 2014 navštívili žáci VI. ročníku v rámci exkurze do Prahy Černínský palác.

Životní prostředí a udržitelný rozvoj

Třeboňské gymnázium se dlouhodobě věnuje řadě projektů a aktivit spojených s ekologií a ochranou životního prostředí, přičemž využívá i spolupráce s odbornými vědeckými pracovišti, jež v Třeboni sídlí. V rámci přírodovědného kurzu pro maturitní ročníky si tak žáci mohli vyzkoušet např. práci ve specializovaných laboratořích Mikrobiologického ústavu AV ČR. Z pravidelných aktivit je možno zmínit Den šetrné dopravy, Den Země nebo odborně zaměřené exkurze.

V souvislosti s vyhlášeným tématem pro školy ASPnet UNESCO „Geologie“ byl realizován projekt pod záštitou České komise pro UNESCO „Geologie a umění“, ve kterém se žáci v rámci výtvarné výchovy umělecky vyrovnávali s inspiračními zdroji, které vycházely z geologických znalostí. Akci rovněž doplnily specializované exkurze, např. do Hornického muzea v Příbrami nebo na výstavu o historii dolování na Českobudějovicku v SOKA České Budějovice.

V Třeboni dne 29. 8. 2014

Vypracoval: Václav Pražák